

# Хроника научной жизни

## КОНФЕРЕНЦИИ, ЗАСЕДАНИЯ, СЕМИНАРЫ

### ДЕНЬ НАУКИ В ВОЛОГДЕ

8 февраля, в День российской науки, в здании Правительства состоялось расширенное заседание Совета по развитию научно-технического потенциала Вологодской области. Оно проходило под председательством Губернатора области В.Е. Позгалева.

В заседании принимали участие члены Совета, представители вузовской и академической науки, ведущих промышленных предприятий области. Почетным гостем заседания стал директор Института экономики РАН член-корреспондент РАН, д.э.н., профессор Р.С. Гринберг.

Открывая заседание, В.Е. Позгалев отметил, что оно не случайно проводится в День российской науки, «этим знаковым событием подчеркивается внимание к науке, научной деятельности, научному обществу, научному потенциалу Вологодской области». Глава региона подчеркнул, что заседание Совета преследует как минимум две цели: фиксацию текущего состояния академической и вузовской науки, а также определение целей и задач в сфере повышения научно-технического потенциала региона.

В.Е. Позгалев, рассматривая процесс становления и развития науки на Вологодской земле, особое внимание уделил развитию академической науки. Двадцать лет назад было создано первое в регионе академическое учреждение – Вологодский научно-координационный центр (ныне – Институт социально-экономического развития территорий) при активном участии д.э.н., профессора В.А. Ильина, который возглавил данное учреждение.

Далее Вячеслав Евгеньевич сказал: «Мы понимаем важность развития науки и больше ориентируемся на исследования, которые проводит Российская академия наук. Первые ростки серьезных научных разработок у нас есть. Необходимо, чтобы они были реализованы. Мы испытываем колоссальный дефицит и научных, и инженерно-технических



Президиум заседания



В.Е. Позгалев  
Награждение молодых учёных

кадров. Нужно максимально эффективно использовать научно-технический потенциал области для создания инновационной экономики региона. Сегодня хочется услышать предложения, что нам можно сделать уже в этом году. Необходимо, чтобы Совет по развитию научно-технического потенциала стал реальной движущей силой нашей экономики».

По словам Главы города Вологды Е.Б. Шулепова, наш город по праву может гордиться своими учёными... Он отметил, что создание эффективной инновационной среды – один из главных приоритетов сегодня.

Директор Института социально-экономического развития территорий РАН д.э.н., профессор В.А. Ильин остановился на программных исследованиях, задачах и стратегических ориентирах в деятельности Института.

Он высказал ряд конструктивных предложений по деятельности Совета, обратил внимание на необходимость тесного сотрудничества научных учреждений с предприятиями области.

В выступлениях руководителей высших учебных заведений были обозначены приоритетные направления научно-исследовательской деятельности и участия в программах развития региона.

Руководители крупных промышленных предприятий области (ОАО «Северсталь», «ФосАгро» и «Вологодский оптико-механический завод») поделились опытом внедрения инноваций.

Директор Института экономики РАН профессор Руслан Семёнович Гринберг в своем выступлении сказал: «Мне хотелось бы подчеркнуть, что российская наука – это один из серьезных мировых брендов. У нас есть замечательный интеллектуальный потенциал, который сохранился. Наша молодежь хочет служить своей стране, хочет её укреплять».

По итогам заседания члены Совета приняли решение положить в основу своей будущей деятельности разработку программ в соответствии со «Стратегией социально-экономического развития Вологодской области на период до 2020 года», а также модернизацию материально-технической базы сферы науки, развитие кадрового потенциала региона.



Участники заседания



Выступление В.А. Ильина



Р.С. Гринберг

## ТРЕБОВАНИЯ ВАК К ЗАЩИТЕ ДИССЕРТАЦИЙ

20 января в отделе исследований влияния интеграционных процессов в науке и образовании на территориальное развитие состоялся научно-практический семинар на тему «Требования ВАК к защите диссертаций».

С основным докладом выступил председатель Межрегионального диссертационного совета, заведующий кафедрой экономики ВГМХА им. Н.В. Верещагина д.э.н.,